

N记快讯 | 联合国为张展发声，促中国政府立即无条件释放

2021/11/22

报道 N记

分布式入口



11月19号，[联合国人权事务高级专员办事处](#)公开发表谈话，对中国公民记者张展急剧恶化的健康状况表示担心，并呼吁中国政府出于人道主义考虑，立即无条件释放张展，在尊重她的意愿和尊严的情况下提供紧急救生医疗服务。

但据[法广网](#)报道，在这个谈话公开发布的第二天，中国驻日内瓦代表团就批评联合国这个谈话“不负责任”和“错误”，并“表示愤慨”。

38岁的张展曾在新冠疫情爆发之初，即2020年2月前往武汉市进行相关报道。在当局持续威胁下，坚持通过[社交媒体直播](#)当地疫情情况。但同年5月随即被捕，并在同年12月，因“寻衅滋事罪”被判处有期徒刑四年。在狱中张展曾多次进行绝食，以抗议自身遭受的不公判刑和不当待遇，并因此被狱方捆绑和强制喂食。

持续的绝食让她的身体状况急剧恶化。今年8月初，狱方已向家属下达病危通知。10月29日，张展母亲与张展[视频会面](#)，得知张展已无法独自走路，需人搀扶。张展哥哥[张举10月30日在推特](#)上说：张展身高177cm，目前体重不足40kg。她那么倔强。我觉得她可能活不了太久了。同时，张展的家人一再向狱方申请保外就医，本月15号狱方接收了张展家人的保外就医书面申请，但却一直未获回应。张展律师曾在10月13日提交会见申请，同样一直没有回应。

张展的病危消息始终牵动着国内外社会的关注。除了联合国近日的公开发声外，[美国国务院](#)和[德国外交部](#)也在11月相继发声，要求中国政府立即无条件释放张展。[无国界记者（RSF）](#)在11月17日宣布张展成为今年新闻自由奖勇气奖得主，并促请中国立即释放张展。女性新闻工作者联盟(CFWIJ) 近日发起释放张展的[紧急呼吁联署](#)，目前已有超过50个机构、个人签名。而人权机构[国际特赦](#)鼓励公众通过线上或亲笔等方式为张展写信，[人权观察更呼吁](#)外国驻华使馆人员要到监狱探视张展情况……

而在国内，有公民发起《给张展全面身体检查和紧急救治的呼吁书》联署活动，至今已有超过[500人联署](#)。也有人号召公众可以把呼吁书和联署名单打印出来，寄给上海市司法局局长和上海市女子监狱监狱长，以改善张展目前在狱中的处境。

自张展被捕后，对她的声援从未停止。在她的健康危殆之际，外界的呼吁更为强烈，但当局对张展家属和律师的各种合理申请采取已读不回的态度，让人更为担心她目前状况。除了张展以外，今年9月原计划到英国读书的独立记者黄雪琴在出发前[被迫失踪](#)，新京报原社长[戴自更](#)也在最近被传出判刑八年，一系列事件折射出中国目前的新闻环境更为严峻。